

## **Информация о реализации в ФГБОУ ВО Пермский ГАТУ внутренней системы оценки качества образовательной деятельности**

Приоритетом для Университета является обеспечение гарантии качества образования в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования посредством совершенствования системы обеспечения качества подготовки выпускников, в том числе создание и внедрение нововведений в образовательный процесс. В Университете введена в действие и функционирует внутренняя система оценки качества образовательной деятельности в соответствии Положением о внутренней системе оценки качества образовательной деятельности в ФГБОУ ВО Пермский ГАТУ. В целях организации работы по функционированию внутренней системы оценки качества был утвержден и введен в действие План мероприятий, проводимых в рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности.

Внутренняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программам высшего образования (далее – внутренняя оценка качества) проводится с целью установления соответствия качества образования требованиям федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования и повышения эффективности образовательного процесса в Университете. Внутренняя оценка качества позволяет планомерно осуществлять организационные мероприятия по всестороннему анализу и объективной оценке образовательной деятельности всех структурных подразделений Университета, получать полную информацию о реализации образовательного процесса и его результатах на всех уровнях управления качеством образования в Университете, корректировать образовательный и воспитательный процессы с целью повышения качества профессиональной подготовки обучающихся.

Внутренняя оценка качества образования включает в себя оценку содержания подготовки обучающихся, оценку качества подготовки

обучающихся, оценку качества работы педагогических работников, оценку качества ресурсного обеспечения Университета.

Одним из направлений внутренней системы оценки качества образования является оценка содержания подготовки обучающихся. Данная оценка качества осуществляется в зависимости от типа показателя (индикатора) при процедуре разработки (актуализации) основных профессиональных образовательных программ (далее – ОПОП) и при проведении ежегодного аудита ОПОП. Оценка качества при процедуре разработки ОПОП осуществляется при предоставлении компонентов ОПОП от разработчиков – работников факультетов и кафедр в методический отдел Университета. Предметом оценки является соответствие предоставляемых документов и материалов требованиям ФГОС ВО и локальным нормативным актам Университета, касающихся образовательной деятельности. Оценка качества при ежегодном аудите осуществляется в виде выездных проверок факультетов и кафедр работниками учебного и методического отделов Университета. Предметом оценки является наличие необходимых документов и материалов, а также оценка их содержания и качества.

В ходе выездных проверок работниками учебно-методического управления и отдела организации практик и трудоустройства была проведена проверка наличия полного комплекта документов, оценка содержания и качества представленных материалов по каждой реализуемой в Университете образовательной программе.

В ходе выездных проверок были проанализировано содержание подготовки обучающихся по 43 образовательным программам – 24 программы бакалавриата, 2 программы специалитета, 17 программ магистратуры. Выездные проверки показали высокий уровень подготовки документов и материалов, необходимых для осуществления образовательной деятельности. Это свидетельствует о высоком качестве образовательной деятельности в части содержания подготовки обучающихся по показателям (индикаторам), анализируемых при выездных проверках.

Оценка качества подготовки обучающихся проводится в различных направлениях. Одним из таких направлений является оценка качества подготовки обучающихся в рамках промежуточной аттестации обучающихся по отдельным дисциплинам с привлечением специально созданных комиссий. В состав комиссии включаются педагогические работники, проводившие занятия по дисциплине, педагогические работники кафедр, реализующих соответствующие дисциплины (модуль), но не проводившие по ней занятия, педагогические работники других кафедр, реализующих аналогичные дисциплины, педагогические работники других образовательных организаций, реализующих аналогичные дисциплины, представители профильных организаций и предприятий. Дополнительно в состав комиссии могут быть включены работники учебно-методического управления и иных структурных подразделений Университета. За отчетный период в Университете на всех факультетах проведена промежуточная аттестация по дисциплинам с привлечением комиссий. Всего было проведено 51 заседание комиссий по оценке качества подготовки обучающихся.

В Университете также предусмотрена оценка качества подготовки обучающихся в рамках промежуточной аттестации по итогам прохождения практик. Для этого создаются комиссии с включением в их состав представителей организаций и предприятий, на базе которых проводилась практика. Также предусмотрено проведение процедуры промежуточной аттестации по отдельным практикам непосредственно на базе указанных организаций и предприятий. В отчетный период проведена промежуточная аттестация обучающихся по итогам прохождения практик с привлечением специально созданных комиссий по трем практикам. Перечень их в дальнейшем будет значительно расширен.

В целях внутренней оценки качества образовательной деятельности была проведена оценка удовлетворенности обучающихся условиями, содержанием, организацией и качеством образовательного процесса, а также опрос преподавателей об удовлетворенности условиями работы и качества

образовательной деятельности в Университете. Опросы проводились в виде анкетирования путем заполнения анкет в электронном виде в информационно-коммуникационной сети «Интернет». Полученные в результате анкетирования результаты показали в целом высокий уровень удовлетворенности обучающимися и преподавателями качеством образовательной деятельности.

Документация, относящаяся к внутренней оценке качества образовательной деятельности, в том числе отчеты о проведенной работе, размещаются на официальном сайте Университета в специально выделенном разделе «Методическая работа и внутренняя система оценки качества образовательной деятельности» (<https://pgatu.ru/generalinfo/divisions/umu/mo/ms/>), подраздел «Внутренняя система оценки качества образовательной деятельности» ([https://pgatu.ru/generalinfo/divisions/umu/mo/quality\\_estimation/](https://pgatu.ru/generalinfo/divisions/umu/mo/quality_estimation/)).